
Male Female 18-34 35-54 55+ BC Alberta SK / MB Ontario Quebec Atlantic Liberal Conserv. NDP
Very good 28% 27% 28% 32% 27% 25% 34% 26% 22% 28% 28% 23% 38% 19% 29%
Good 45% 44% 47% 47% 45% 44% 47% 44% 47% 42% 46% 49% 46% 47% 50%
Bad 9% 9% 8% 6% 6% 13% 7% 14% 10% 10% 7% 5% 4% 18% 9%
Very bad 7% 9% 4% 5% 8% 7% 4% 7% 6% 7% 8% 5% 3% 8% 4%
Not sure 12% 12% 12% 11% 13% 12% 8% 9% 15% 13% 10% 19% 9% 8% 8%

First 
Nations African East Asian European

South 
Asian

Southeast 
Asian

Very good 28% 33% 32% 27% 27% 47% 45%
Good 45% 39% 49% 59% 42% 38% 41%
Bad 9% 6% 8% 6% 10% 2% 4%
Very bad 7% 12% 4% 1% 8% 3% 3%
Not sure 12% 11% 6% 7% 12% 9% 6%

Canada

ETHNICITY

Poll conducted by Research Co. on Multiculturalism in Canada - July 30, 2021

Thinking now about the policy of multiculturalism, do you personally think multiculturalism has been good or bad for Canada?
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Canada
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Male Female 18-34 35-54 55+ BC Alberta SK / MB Ontario Quebec Atlantic Liberal Conserv. NDP
Canada should be a melting pot. Immigrants should 

assimilate and blend into Canadian society.
35% 41% 30% 31% 37% 39% 31% 36% 43% 33% 38% 37% 31% 49% 25%

Canada should be a mosaic. Cultural differences within 
Canadian society are valuable and should be preserved.

47% 44% 50% 53% 44% 45% 57% 54% 42% 47% 44% 39% 53% 38% 65%

Not sure 17% 15% 20% 17% 20% 16% 13% 9% 15% 20% 18% 25% 17% 14% 10%

First 
Nations African East Asian European

South 
Asian

Southeast 
Asian

Canada should be a melting pot. Immigrants should 
assimilate and blend into Canadian society.

35% 48% 49% 20% 37% 38% 25%

Canada should be a mosaic. Cultural differences within 
Canadian society are valuable and should be preserved.

47% 31% 41% 63% 47% 50% 62%

Not sure 17% 21% 10% 16% 16% 12% 13%

Canada

ETHNICITY

VOTE IN 2019 ELECTION

Poll conducted by Research Co. on Multiculturalism in Canada - July 30, 2021

Which of these statements comes closest to your own point of view?

Canada

GENDER AGE REGION



Male Female 18-34 35-54 55+ BC Alberta SK / MB Ontario Quebec Atlantic
Day-to-day social interactions with others (such as 

shopping or taking public transit)
49% 46% 53% 66% 53% 30% 51% 60% 51% 53% 41% 42%

During interactions with police or law 
enforcement officers

35% 37% 32% 51% 36% 18% 32% 33% 34% 39% 33% 32%

During interactions with the health care system 
(such as doctors or nurses)

32% 30% 34% 49% 34% 15% 28% 34% 36% 35% 30% 30%

At school 41% 40% 42% 62% 44% 19% 44% 43% 41% 49% 32% 32%

At work 40% 39% 41% 53% 44% 25% 41% 47% 39% 43% 37% 32%

On Social Media (such as Facebook or Twitter) 49% 51% 48% 68% 50% 31% 53% 51% 51% 55% 43% 41%

First 
Nations African East Asian European

South 
Asian

Southeast 
Asian

Day-to-day social interactions with others (such as 
shopping or taking public transit)

49% 77% 83% 76% 36% 71% 76%

During interactions with police or law 
enforcement officers

35% 75% 66% 44% 24% 51% 39%

During interactions with the health care system 
(such as doctors or nurses)

32% 59% 68% 46% 19% 62% 38%

At school 40% 76% 69% 57% 30% 65% 47%

At work 49% 79% 74% 59% 41% 64% 60%

On Social Media (such as Facebook or Twitter) 46% 68% 72% 41% 42% 61% 60%

Poll conducted by Research Co. on Multiculturalism in Canada - July 30, 2021

In each of the settings described below, have you personally experienced behaviour that you would consider racist in Canada?
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Male Female 18-34 35-54 55+ BC Alberta SK / MB Ontario Quebec Atlantic
Day-to-day social interactions with others (such as 

shopping or taking public transit)
53% 49% 57% 70% 56% 34% 56% 55% 59% 59% 45% 41%

During interactions with police or law 
enforcement officers

42% 42% 42% 59% 46% 22% 41% 44% 41% 46% 42% 29%

During interactions with the health care system 
(such as doctors or nurses)

36% 34% 39% 53% 42% 15% 34% 43% 43% 39% 33% 27%

At school 47% 44% 50% 69% 51% 23% 47% 50% 46% 57% 38% 38%

At work 43% 41% 46% 59% 48% 24% 49% 49% 46% 45% 38% 32%

On Social Media (such as Facebook or Twitter) 58% 55% 61% 75% 63% 38% 60% 58% 64% 63% 52% 47%

First 
Nations African East Asian European

South 
Asian

Southeast 
Asian

Day-to-day social interactions with others (such as 
shopping or taking public transit)

53% 83% 87% 75% 45% 59% 69%

During interactions with police or law 
enforcement officers

42% 80% 75% 59% 31% 57% 53%

During interactions with the health care system 
(such as doctors or nurses)

36% 66% 63% 53% 24% 61% 54%

At school 47% 79% 76% 69% 37% 59% 63%

At work 43% 73% 70% 60% 35% 63% 54%

On Social Media (such as Facebook or Twitter) 58% 83% 79% 70% 53% 70% 78%

Canada

ETHNICITY

Poll conducted by Research Co. on Multiculturalism in Canada - July 30, 2021

And in each of the settings described below, have you witnessed behaviour toward someone else that you would consider racist in Canada?

Canada

GENDER AGE REGION



Male Female 18-34 35-54 55+ BC Alberta SK / MB Ontario Quebec Atlantic
Definitely improved 9% 10% 8% 16% 10% 3% 4% 7% 9% 11% 11% 10%
Probably improved 31% 34% 28% 34% 30% 30% 25% 22% 27% 33% 39% 31%
Probably worsened 28% 27% 29% 22% 28% 32% 37% 32% 35% 26% 20% 27%
Definitely worsened 10% 10% 10% 9% 8% 13% 14% 20% 8% 10% 6% 6%
Not sure 22% 18% 25% 20% 24% 22% 21% 18% 21% 19% 24% 27%

First 
Nations African East Asian European

South 
Asian

Southeast 
Asian

Definitely improved 9% 23% 18% 9% 6% 16% 22%
Probably improved 31% 30% 35% 33% 28% 42% 21%
Probably worsened 28% 19% 27% 35% 31% 27% 22%
Definitely worsened 10% 19% 6% 11% 11% 5% 11%
Not sure 22% 10% 15% 12% 24% 10% 24%

Canada

ETHNICITY

Poll conducted by Research Co. on Multiculturalism in Canada - July 30, 2021

Would you say race relations in Canada have improved or worsened over the past two years?

Canada
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